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Verbale della Commissione Didattica del 10 giugno 2024 

 
Il giorno 10 giugno 2024 alle ore 15:30 in modalità mista presso l’aula Perone Pacifico e su piattaforma 
Gmeet al seguente link https://meet.google.com/jum-iyda-vie si è riunita la Commissione Didattica per 
discutere il seguente ordine del giorno: 
 

1. Attività di orientamento 
Sono in presenza i proff. Monarca, Benucci (dalle ore 16:00), Bianchini, Danieli, Lo Monaco, Madonna, 
Pagnotta, Picchio, Recanatesi, Ripa, Rossini, Savatin, Simeone, Speranza, la dott.ssa Remondini e la 
dott.ssa Cerquetelli. 
 

1. Attività di orientamento 
Il direttore sottolinea la necessità di potenziare e migliorare le attività di orientamento. 
In particolare potrebbe essere sfruttata la possibilità di avviare il primo semestre presso la sede dell’Istituto 
Garibaldi di Roma per aumentare la nostra visibilità incrementando le nostre iniziative presso le scuole 
romane. Il prof. Monarca ritiene importante costruire un rapporto diretto con le diverse scuole da parte 
di ciascuno dei docenti; propone inoltre la predisposizione di materiale informativo accattivante.  
La prof. Ripa osserva che il materiale divulgativo, in base alle disposizioni sull’identità visiva, deve essere 
prodotto seguendo dei format ben definiti.  
Il prof. Monarca invita, nelle iniziative di orientamento, a promuovere reciprocamente l’offerta formativa 
delle sedi di Viterbo e Rieti. In particolare per la sede di Rieti si dovrà promuovere la nuova offerta 
formativa che dovrà essere definita al più presto. 
Per migliorare l’efficacia delle nostre iniziative queste dovranno essere strutturate e calendarizzate e dovrà 
essere ampliata la partecipazione di tutti i colleghi. 
Il prof. Danieli riferisce di un sondaggio effettuato tra gli studenti dal quale risulta, tra l’altro, che circa il 
47% degli studenti vuole continuare gli studi presso l’Università della Tuscia e circa l’80% degli studenti 
ottiene le informazioni attraverso internet. E’ quindi estremamente importante migliorare la nostra 
capacità di comunicare attraverso il web agendo sia sul miglioramento della presenza attraverso i motori 
di ricerca, sia migliorando la qualità delle informazioni fornite. Si ribadisce quindi la necessità più volte 
espressa anche in questa sede di figure specializzate in questo senso. 
Il prof. Picchio riferisce che nel 2023 sono stati svolti 47 eventi mentre nel 2024 sono 63. Alcune sono 
attività di Ateneo altre sono attività formative specifiche svolte dal DAFNE. Sono stati raggiunti circa 
1300 studenti in aumento rispetto all’anno precedente. Il prof. Picchio osserva come l’istituzione di ITS 
con la partecipazione dell’Università della Tuscia possa essere in concorrenza con la nostra offerta 
formativa e invita a valutare con attenzione e cautela la partecipazione a tali iniziative. 
Per migliorare l’efficacia delle nostre azioni si sollecita una suddivisione dei compiti nel gruppo di 
orientamento. Si dovrebbe creare una cartella condivisa nella quale inserire le informazioni relative agli 
studenti con le loro provenienze in modo da poter analizzare questi dati e organizzare al meglio le nostre 
iniziative. Si potrebbero inoltre contattare nostri studenti attualmente insegnanti che potrebbero essere 
un veicolo importante. Andrebbe inoltre prodotto un elenco delle attività svolte dai singoli docenti. 
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Il prof. Pagnotta rileva che nella sede di Rieti sono organizzati eventi in contemporanea da parte di altri 
CdS dell’Ateneo che impediscono agli studenti la partecipazione; richiede inoltre che possano essere 
destinate risorse umane e finanziarie a questa fondamentale attività. Il prof. Speranza sottolinea che 
l’orientamento deve essere un impegno di tutti. 
Si segnala inoltre alla necessità di estendere le iniziative non solo alle scuole locali ma di allargare anche 
alle aree di Roma, Grosseto, Todi. 
Il prof. Madonna richiama l’attenzione sulla formazione degli insegnanti attività prevista dal POT che 
potrebbe consentire di raggiungere gli studenti delle scuole attraverso i docenti. Queste attività non sono 
state strutturate. 
Le prossime giornate di orientamento saranno 17 e 18 luglio e 11 settembre.  
La riunione termina alle ore 17.30. 
 
       Il Segretario       Il Presidente 

Prof.ssa Maria Nicolina Ripa                Prof. Danilo Monarca 

                                             
 


